

太原法院集中约谈百名“老赖”

本报讯(记者 陈珊 通讯员 白洁)为深入推进“三晋执行利剑”集中攻坚行动,保证胜诉当事人合法权益,7月23日,太原两级法院对上百名拒不履行生效判决及未按期、如实报告财产的被执行人实施了集中约谈、训诫、拘留行动,从根本上解决“执行难”的问题。

7月22日上午,太原中院对60余名被执行人进行集中约谈、训诫。约谈会上,执行局副局长杨天山对所有被执行人实施了约谈、训诫,并释明了对拒不履行生效判决确定义务人员的联合惩戒措施及法律后果。最后由各被执行人向法院报告财产并与申请执行人协商还款,对拒不报告财产

或者拒不配合的被执行人实施拘留,展示了法院坚决打击“老赖”的信心和决心。

7月22日上午,小店区法院对22起拒不履行生效判决及未按期、如实报告财产的被执行人实施了“集中拘留”行动,执结案件6件,达成和解协议4件,到位金额46万余元。

在一起民间借贷案件中,被执行人李某欠申请人刘某共计17.2万元,双方曾于今年1月达成和解,但此后被执行人拒不履行,申请人只能向法院申请强制执行。7月23日,执行干警将李某传唤至法院,对其进行约谈,被执行人当场履行全部欠款。

在一起继承纠纷中,被执行人梁某私自转移财产200万元。行动当天,法官电

话通知梁某,如不按照约定时间履行,将对他进行强制拘留措施。梁某迫于法律震慑终于现身,和申请人协商达成和解协议。梁某于今年年底之前履行案件款100万元,剩余款项在明年6月底全部履行完毕。

“给孩子的抚养费一拖再拖,到底什么时候给?”一起婚姻家庭纠纷中,经法院判决,被执行人刘某应每月支付1500元抚养费给申请人直至孩子18岁。可被执行人屡次失信,申请人向法院申请强制执行。行动当天,李雪菲法官将刘某传唤,对其进行约谈。被执行人刘某还是一再推脱,最终刘某迫于法律威慑力,一次性将

1.7万元打至申请人账户。

7月23日上午,杏花岭区法院开展“三晋执行利剑”集中约谈活动,执行局负责人王富平对依法传唤到院的22名被执行人进行集中约谈,敦促被执行人认清形势,自觉履行生效法律文书确定的义务。通过集中约谈,当日促成和解9案,和解金额134.7万元。

7月22日,古交市法院对涉村居“两委”案件的被执行人进行集中约谈。约谈会上,审判委员会专职委员苏超向被执行人阐明拒不履行义务的法律后果,要求被执行人积极履行义务。经过一系列约谈,执行完毕案件3件,签订和解协议终结执行案件3件,执行到位金额221.9万元。

父母是“老赖” 对孩子有哪些影响

法官为您专业解答

本报讯(记者 陈珊)每年高校发通知书的时候,总有这样的故事出现在网络上:家长成“老赖”,孩子需“背锅”。父母失信,究竟会不会影响孩子上大学、考公务员?7月22日,记者采访了太原中院执行局法官黄正杰和杏花岭区法院立案庭法官冯建军,作出专业解答。

黄正杰法官表示:“父母被法院纳入失信被执行人名单,不会影响子女正常接受教育的权利。”法官解释,这里所说的父母“失信”,一般是指父母被人民法院认定为

失信被执行人。

根据最高人民法院相关规定,未履行生效法律文书确定的义务并具有“有履行能力而不履行”“规避执行”“抗拒执行”等法定情形的,会被人民法院依法纳入失信被执行人名单。被纳入失信被执行人名单的被执行人,法院应当对其采取限制消费措施。法律规定,即使父母被法院纳入失信被执行人名单,也不会影响子女正常接受教育的权利。但这里“正常接受教育的权利”指的是,接受正常的义务教育和高

等教育,但不包括高收费的私立学校。

那么,父母失信对孩子还有哪些影响?法官举例,在一起民事纠纷中,案件进入执行程序后,执行法官向被执行人张某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,但张某仍无动于衷,一副“事不关己高高挂起”的态度。于是,法院决定将张某纳入全国法院失信被执行人名单、对其采取限制高消费措施。当时张某儿子在当兵政审时期,因张某是失信被执行人,所以政审没有通过。面对此情此景,张某彻底着

急,承认了自己的错误,并急忙履行了法律文书规定的义务,案件最终圆满执结。

冯建军法官提醒,一般来说,如果父母因严重失信而被追究法律责任的,可能会影晌其子女在某些特定领域和方面的就业。比如,部分高等院校(特别是国防类院校),或子女报考公务员或报名参军时,资格审查严格,考生很有可能因为父母的失信行为无法通过政审。“逃避执行的当事人,一旦构成拒执罪,还要被判刑,犯罪记录将会伴随终生。”



为进一步加强犬类管理,连日来,杨家峪派出所开展了整治不文明养犬行动。民警一方面宣讲养犬规定,让群众认识到流浪犬、无证犬对公共安全的危害,督促养犬人及时对犬只进行免疫和办证登记,一方面深入排查、捕捉违规犬、流浪犬。目前,民警已经捕获流浪犬16只。
刘友旺 刘榕 摄

砍柴损坏庄稼 民警实地调解

本报讯(记者 刘友旺)7旬老人砍柴不慎殃及邻居家,双方因此吵得面红耳赤。7月22日,娄烦县公安局消息,盖家庄派出所民警经过实地勘察、调解,促使双方化干戈为玉帛。

7月19日上午,盖家庄派出所民警接到情报信息员的报告:70多岁的老人京大爷与同村村民京师傅因庄稼损坏问题发生争吵,双方言辞激烈。

民警闻讯赶到现场后,两位老人还在吵架,互不相让。民警劝阻后询问得知,二人是

邻居,当天早晨,京大爷砍柴时,不小心将京师傅家的庄稼苗损坏了,双方因此发生争执。

“远亲不如近邻。邻里关系处不好,天天抬头不见低头见的,多尴尬啊。”“不管怎么说,不小心砍了庄稼,就是咱的不对。”……民警耐心调解,一边指出京大爷的过失,一边引导京师傅换位思考,包容京大爷的无心之失。最终,经民警反复做工作,京大爷认识到自己的态度问题,向京师傅道歉,而京师傅也表示谅解,双方重归于好。

夏夜治安巡查 消除安全隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)为及时打击查处现行违法犯罪活动,7月22日晚,娄烦县公安局开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,共排查隐患7处、查处酒驾醉驾5起。

娄烦县公安局针对辖区夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,于当晚8时整展开统一行动。行动中,该局根据研究制定的巡查方案,细化工作措施,全警参战、全力以赴,对各领域的治安重点部位开展安全隐患排查、治安乱点整治和安全防范宣传。

“把这些物品堆放在通道里,一旦发生火情将严重影响疏散逃生……”在一家酒店,民警检查发现了消防通道堆放杂物的安全隐患,随即责令当场整改。在一些娱乐、住宿场所,民警还检查发现了灭火器过期等安全隐患,并督促场所负责人限期整改。而在街头大排档检查中,民警发现顾客随意将手机、钱包等物品放在一旁的现象随处可见,遂逐一上前提醒防范被不法分子“顺手牵羊”。

当晚8时至次日凌晨2时,娄烦县公安局共出动警力285人次,发动组织群防群治力量69人次;设立综合卡点4个,检查车辆142台次、盘查人员213人次;公安检查站检查车辆127台次、检查人员257人次;检查场所62个,巡查重点部位35个,排查隐患7



图为民警在酒店、饭店、网吧等公共场所检查安全。

处;查处酒驾4起、醉驾1起、无证驾驶1起。同时,警方还设置宣传点3个,发放宣传资料782份,播放宣传视频5条,受教育群众1530人。

据悉,此项行动于7月23日晚和7月24日晚继续开展。

诉前联动 化解双方矛盾

本报讯(记者 刘友旺)既能被被害方及时获得赔偿,还可给嫌疑人一次从宽处罚和重新做人的机会……7月23日,杏花岭区检察院消息,该院在“依法能动履职,办好群众身边‘小案’”专项活动中,积极推行“诉前联动+”办案模式。

为贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,该院依托侦查监督与协作配合办公室,探索建立了刑事案件“诉前联动”工作机制。“诉前联动”是针对检察机关和公安机关已为当事人双方调解一次或多次,仍未达成刑事和解的案件,在检察机关决定批捕或起诉前,依托侦查监督与协作配合办公室,组织“三官一师三员”再行联合调解的一种工作机制。其中,“三官”是指检察官、警官、法官;“一师”是指律师;“三员”是指

人民监督员、听证员和人民调解员。

诉前联动的案件,主要是符合《刑事诉讼法》规定的刑事和解条件的案件和其他轻刑案件。对达成刑事和解的案件,检察机关可依法作出不批准逮捕或不起诉的决定,或向法院提出从宽处罚及适用缓刑的量刑建议。

“诉前联动+”不仅让被害方及时获得经济赔偿,还给犯罪嫌疑人一次从宽处罚和重新做人的机会,杏花岭区检察院有关负责人表示,该模式彰显了国家法律政策的优越性和司法善意,有利于促进双方当事人增强信任、消除顾虑,避免矛盾进一步激化,及时修复被破坏的社会关系,让人民群众真切地感受到公平正义就在身边。